

2_Преодолевая_усталость

Текст: Исаии 40:27-31

Как же говоришь ты, Иаков, и высказываешь, Израиль: «**путь мой сокрыт от Господа, и дело мое забыто у Бога моего**»? Разве ты не знаешь? разве ты не слышал, что вечный Господь Бог, сотворивший концы земли, не утомляется и не изнемогает? разум Его неисследим. Он дает утомленному силу, и изнемогшему дарует крепость. Утомляются и юноши и ослабевают, и молодые люди падают, а надеющиеся на Господа обновятся в силе: поднимут крылья, как орлы, потекут — и не устанут, пойдут — и не утомятся.

Тема: как преодолеть усталость

Вступление:

Изложение:

A. Усталость и отчаяние, изнуренность и неверие, плен и безысходность.

1. Книга пророка Исаии делится на две части, где пророк до 39 главы укоряет свой народ, а с 40 по 66 утешает. В этой другой части книги настолько меняется тон, что некоторые даже предположили, что книга писалась двумя различными авторами. На самом же деле первая часть была адресована тем евреям, которые находились в Израиле и упрямо не хотели слушать Бога. А другая часть была адресована переселенцам, которые находились в плену и были утомлены и в отчаянии, изнурены и даже разочаровались в Боге.
2. В общем весь плен продлился 70 лет и это довольно долгий период времени. Больше даже чем одно поколение. И понятно, что у них появилось множество вопросов, а основной вопрос возник по отношению к характеру Бога. Или же Он, Бог, совершенно не знает что происходит, или же Ему просто все равно. **«путь мой сокрыт от Господа, и дело мое забыто у Бога моего»**
 - a. **путь мой сокрыт от Господа** – в этом случае слово дорога может означать – как жизнь и дела, а сокрыты – не что иное как то, что Бог не знает что происходит.
 - b. **дело мое забыто у Бога моего** – значит, что Бог лишил Свой народ всяких прав и возможностей. Дословно еврейское слово *мишпат* переводится как суд, но в этом случае оно означает, что они были лишены справедливости.

B. Разве ты не знаешь? разве ты не слышал, что вечный Господь Бог, сотворивший концы земли, не утомляется и не изнемогает? разум Его неисследим.

1. Обращаясь с этим риторическим вопросом, пророк Исаия упрекает народ и говорит как вы можете верить, что Бог игнорирует Вас? Разве Вы не понимаете, что Бог совершенно другой нежели мы люди. Бог не работает над выполнением нашего расписания и Богу не свойственны ни одно из наших ограничений.
2. Поскольку Бог является Творцом, Его сила не заканчивается, Его мудрость не осягаема. Он может делать, что считает нужным и это будет в то время, в которое Он определит. То, что нам кажется промедлением, не значит, что Бог чего-то не знает или чего-то не может.
3. И даже больше, Божьи качества характера отвечают на наши нужды. **Он дает утомленному (ВДВ уставший и обессиливший) силу и изнемогшему (без всякой силы или полный ноль) дарует крепость.**

- C. Даже самые сильные из людей изнуряются и устают. **Утомляются и юноши и ослабевают, и молодые люди падают**
1. **Всякая плоть — трава, и вся красота ее — как цвет полевой. Засыхает трава, увядает цвет, когда дунет на него дуновение Господа: так и народ — трава. Трава засыхает, цвет увядает, а слово Бога нашего пребудет вечно. Едва они посажены, едва посеяны, едва укоренился в земле ствол их, и как только Он дохнул на них, они высохли, и вихрь унес их, как солому. Исаии 40:6-8,24.**
 2. Пример с маком, который я видел с утра. Он был красивый и яркий, сочный и свежий, а на его листочках блестела роса. Им можно было любоваться и любоваться. Но насколько я был удивлен, когда в обед это мак не смог найти. Цветок просто засох на глазах и я вспомнил Слово Божие. Так и люди – как трава, нечего их бояться и из-за страха перед ними забывать про Бога.
 3. Даже самые сильные из людей смертны и уязвимы. Мы все ограничены и мы не должны поклоняться людям и не стоит их бояться. Если у нас есть источник вечной и неисчерпаемой энергии для своей жизни, то нам нечего бояться. Но если мы не черпаем силы с этого небесного источника, та тогда нас может пробирать могильным холодом. Если наилучшие и самые сильные из людей ничто, то что же тогда говорить про нас?
- D. Где взять силы обессиленным? **а надеющиеся на Господа обновятся в силе: поднимут крылья, как орлы, потекут — и не устанут, пойдут — и не утомятся.**
1. Бог милосердно дает Свою силу всем ослабевшим. Но есть одно условие. Только те, кто *ожидают Господа* могут эту силу получить. Это выражение означает что Вы полностью полагаетесь на Господа, и Он, а не Вы, определяете время. Ожидать Господа значит, что Вы не имеете никакой другой помощи ни в себе, ни от других.
 2. Значение слова
 - a. Еврейское слово *ков* может быть переведено как **BDB wait for** ожидать (укр. Чекати на).
 - b. **HALOT** еврейское слово *ков* происходит от другого слова и означает – тугой, натянутый. В акадском языке – ждать, в сирийском – оставаться и ожидать, а в арабском – сильный, мощный и могущественный.
 - c. BDB говорит, что слово происходит от оригинального значения как выкручивать, вытягивать, напряжённый от того что ты переносишь и терпишь. В арабской речи использовалось в значении: сильный и сила, скручивать веревку. В сирийском – переносить, оставаться и ожидать.
 3. Примеры использования слова
 - a. **Итак я надеюсь на Господа, сокрывшего лице Свое от дома Иаковлева, и уповаю на Него. Исаии 8:17 SYNO**
 - b. **И скажут в тот день: вот Он, Бог наш! на Него мы уповали, и Он спас нас! Сей есть Господь; на Него уповали мы; возрадуемся и возвеселимся во спасении Его! Исаии 25:9 SYNO**
 - c. **Господи! помилуй нас; на Тебя уповаем мы; будь нашею мышцею с раннего утра и спасением нашим во время тесное. Исаии 33:2 SYNO**

- d. **И будут цари питателями твоими, и царицы их кормилицами твоими; лицом до земли будут кланяться тебе и лизать прах ног твоих, и узнаешь, что Я Господь, что надеющиеся на Меня не постыдятся. Исаии 49:23 SYNO**
 - e. **Ибо от века не слышали, не внимали ухом, и никакой глаз не видал другого бога, кроме Тебя, который столько сделал бы для надеющихся на него. Исаии 64:4 SYNO**
4. Иллюстрация орла и курицы. Сколько раз я не наблюдал орла, то он почти не машет крыльями, а скорее как в этом отрывке, расставляет их, чтобы подниматься и парить на потоках восходящего воздуха. И наоборот, я также наблюдал как куры со свирепым кудахтаньем, размахивая крыльями, несутся по огороду, но даже выше ограды перелететь не могут.
 5. Можно и нам бегать как тем курам и поднимать неистовый шум, но толку от этого будет не много – мы только изнурим себя. И на оборот, когда ты ожидаешь Бога, и Его действия в твоей жизни, во время, в которое Он определил, от тебя тогда и не так много и требуется. Ты как орел только расставляешь крылья, чтобы быть поднятым, подхваченным потоками ветра и наслаждаешься Божьим делом в Его силе. **поднимут крылья, как орлы, потекут — и не устанут, пойдут — и не утомятся.**

Заключение: ожидай Господа, чтобы получить Его силу и не утомиться.